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瑞 和 之 声 
    2009 年度第 2 期（总第 38 期） 

 

上海瑞和会计师事务所有限公司工会团支部主办 2009 年 2 月 28 日  

【团组织动态】 

2009 年 “一团一品”创建工作计划 

崇明县横沙乡瑞和团支部是 2008 年 11 月刚成立的一个年轻的团支部，现共

有团员 28 名，青年 29 名，并设有１名支部书记，４名支部委员。作为一个年轻

富有活力的团支部，我们致力于创建一个有朝气，有凝聚力，高素养，高效率的

和谐团队。 

恰逢此次共青团崇明县委员会开展 2009 年度“崇明县五四红旗团支部”评

选活动，我们希望能以本次“一团一品”创建为契机，用“一团一品”的品牌项

目凝聚起广大团员青年，激发青年团队的活力和朝气，增进基层团组织的建设。

结合我支部团员青年特点，现将我支部未来计划重点建设方向制定为工作阵地

类。我们将以瑞和党政建设为中心，以我部本职工作为基础，积极开展各类活

动。 具体创建工作计划如下： 

1、思想工作阵地建设。 

强化思想教育，提高团员青年的思想道德素质是建立一个高效优质团队的基

础。首先要积极开展党章学习，组织团员中的入党积极分子积极参与瑞和党支部

开展的各类主题教育及共建活动，增进团员与瑞和党支部中的党员互动交流，在

不断的学习交流中，完成团员青年思想意识的提升。另外，平时团支部还要关注

各个团员的思想动态，通过面对面、网络聊天、座谈会等方式，收集团员的意见

并及时向上级领导反映。比如，在现今全球金融危机的大环境下，员工收入受到

影响，团支部应针对一些产生思想波动青年员工，通过适当方式，配合瑞和会计

事务所行政及工会做好思想工作，引导青年员工树立起金融危机下更为积极正确
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的工作态度，为客户提供最好品质的服务。 

2、活动工作阵地建设。 

丰富的团队活动是加强团支部凝聚力和活力的有效途径。在具有特殊教育意

义的纪念日里，组织团员赴烈士陵园和革命纪念馆等爱国主义教育基地参观学

习，鼓励广大团员撰写在参观过程中的心得体会。尽量做到以活动为依托，紧抓

团支部活力建设和凝聚力建设。另外，为丰富团员青年业余生活，方便团员活动，

团支部计划充分利用瑞和员工活动室的优势，围绕活动室中配备的乒乓桌等运动

器材，开展如乒乓球比赛之类的体育活动。通过这样的活动，不仅可以锻炼身体，

展示青年团员的活力和朝气，还可以促进团员之间的良好互动，增进友谊。以点

带面，在活动中深化对团的认识，加大对团的事业的支持和拥护。 

3、宣传工作阵地建设。 

积极配合瑞和企业文化发展需要，充分发挥团支部的宣传阵地作用，做到宣

传工作有计划、有安排，能够把瑞和所内的动态、发展方向、目标、方针政策及

时迅速传达给每青年职工，为信息传递和沟通交流搭建了良好的平台，从而扩大

团支部在瑞和事务所中的影响力。同时也动员团员青年为瑞和会计事务所的自办

刊物——“瑞和之声”积极撰稿，让团员青年能够在“瑞和之声”中，发表出自

己的心声，将“瑞和之声”作为一个展示团员青年的平台，也向所有人展示我们

团支部的魅力和能力。同时，2009 年计划在网上建立属于我们自己团支部的 QQ

群，青年团员能够网上能相互交流沟通。在我们团支部的 QQ 群内可以放一些我

们活动的照片，也可以建立一个专门为大家提意见和建议的板块，让大家畅所欲

言达到更好的沟通效果。  

4、民主工作阵地建设 

作为一个新成立的团支部，我们仍积极探索基层团支部民主建设，加强和改

进团的自身建设，建立健全“推优”制度。 

我们积极加强团员对党的基本路线教育，提高团员的思想政治素质。团支部

会配合日常的活动工作阵地建设多开展爱国主义、集体主义和社会主义教育，激

励和引导青年团员树立正确的世界观、人生观和价值观。对团员进行党的优良传

统作风和党的基本知识教育、党员标准和怎样做一名新时期合格党员的教育。让

团员正确理解和掌握新时期的党员标准，确保团员整体素质和推优质量，并推选
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优秀团员加入到支部日常管理工作中来。 

最后，在这次“一团一品”创建工作中，团干部要统一思想，在 2009 年的

团支部工作中以上述四个工作阵地建设为重心，将这四个工作阵地为 2009 年团

支部工作的突破口，在凝聚瑞和团员青年的同时，加快对自身工作能力的锻炼，

在活动中积累经验，为日后团支部工作的开展奠定坚实的基础。 

我们相信在瑞和团支部干部的带领下，通过所有支部团员的努力，一定能使

本次“一团一品”活动顺利进行。让我们这个刚刚成立不久的团支部向前迈出坚

实的一步，使我们瑞和团支部在前进的道路上，一步一个脚印地发展成一个有活

力，有能力，有特色的品牌团支部！ 

瑞和团支部 

 

【心声】 

重提“雷锋精神” 

雷锋精神 是以中国共产主义战士雷锋同志的名字命名的，以雷锋的精

神为基本内涵的、在实践中不断丰富和发展着的革命精神，其实质和核心

是全心全意为人民服务，为了人民的事业无私奉献。它已经成为我们这个

时代精神文明的同义语、先进文化的表征。（摘自百度百科） 

我考虑良久还是用百度的这段话作为文章的开头，又快到了每年的三

月五日“学雷锋日”了，从小受到的教育就是要做好事，主要是因为人们

流传着这样一句话：“雷锋出差一千里，好事做了一火车。”但是“学雷

锋”仅仅只是做好事么？其实像“公交车上让座，拾金不昧”等好人好事

大家应该也都是经常会做，而如果只是在三月五日那天才想到去做，那只

能是流于形式罢了。 

一心向着党，向着社会主义的坚定的政治立场。 

  全心全意为人民服务，无私奉献的崇高思想。 

  甘当革命的“螺丝钉”、干一行爱一行钻一行的爱岗敬业态度。 

  刻苦学习和钻研理论的“钉子”精神。 

勤俭节约、艰苦奋斗的优良作风。 

这些都是“雷锋精神”的内涵。 
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……如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，

你是否照亮了一分黑暗？如果你是一颗粮食，你是否哺育了有用的生命？

如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远地坚守着你生活的岗位？如果你

要告诉我们什么思想，你是否在日夜宣扬那最美丽的理想？你既然活着，

你又是否为未来的人类的生活付出你的劳动，使世界一天天变得更美丽？

我想问你，为未来带来了什么？在生活的仓库里，我们不应该只是个无穷

无尽的支付者。 

  ——摘自 1958.6.7  雷锋日记  

  有些人说工作忙、没有时间学习。我认为问题不在工作忙，而在于你

愿不愿意学习，会不会挤时间。要学习的时间是有的，问题是我们善不善

于挤，愿不愿意钻。一块好好的木板，上面一个眼也没有，但钉子为什么

能钉进去呢？这就是靠压力硬挤进去的，硬钻进去的。由此看来，钉子有

两个长处：一个是挤劲，一个是钻劲。我们在学习上，也要提倡这种“钉

子”精神，善于挤和善于钻。  

  ——摘自 1961.10.19  雷锋日记 

  一个人的作用，对于革命事业来说，就如一架机器上的一颗螺丝钉。

机器由于有许许多多的螺丝钉的连接和固定，才成了一个坚实的整体，才

能够运转自如，发挥它巨大的工作能。螺丝钉虽小，其作用是不可估计的。

我愿永远做一颗螺丝钉。螺丝钉要经常保养和清洗，才不会生锈。人的思

想也是这样，要经常检查，才不会出毛病。 

  我要不断地加强学习提高自己的思想觉悟，坚决听党和毛主席的话，

经常开展批评与自我批评，随时清除思想上的毛病，在伟大的革命事业中

做一颗永不生锈的螺丝钉。 

——摘自 1962.4.17 雷锋日记 

（以上日记内容摘自百度百科） 

通过以上的日记可以看出“雷锋精神”不仅仅只是生活中的那些好人

好事，也同样体现在学习和工作中，学习时要做一枚“肯钻肯挤”的钉子，

工作中要成为一枚“机器上不可或缺”的螺丝钉。 

我们的瑞和团支部成立有三个月了，全所将近有 30 位团员青年，有刚
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加入瑞和的新员工，也有已在瑞和工作了三、四年的老员工，但不论新老，

都是瑞和的基层力量。而瑞和不仅仅是工作谋生的场所还应该是大家成为

那颗“不可或缺”的螺丝钉的地方。面对全球金融危机，人人自危，团员

青年们应该积极发挥雷锋的“钉子”精神熟悉业务、钻研业务、拓展业务，

而且要做一颗永不生锈的螺丝钉。 

1963 年 3 月 5 日，毛泽东同志亲笔题词： “向雷锋同志学习”，我们

不但要向雷锋同志学习，同时也要向开创了瑞和品牌的老员工们学习，向

为瑞和做出贡献的先进员工们学习。 

郁峰 

 

【瑞和园地】 

电脑实用小技巧 

一、巧在 WORD 表格中行列轻松对调 

在日常工作中，我们经常会遇到将 Word 表格行列对调的情况，但这个看似

简单的要求在 Word 中却很难实现，因为 Word 本身并不提供这样的功能。不过，

要解决这个难题也不是没有办法，今天就给大家介绍一个利用 Excel 轻松互换

Word 表格的小技巧，希望对大家能有所帮助。   

  1.打开 Word 软件，选中需要进行行列对调的表格，右击执行“复制”命

令 。  

  2.再打开 Excel 软件，新建一个工作簿，用鼠标在空白单元格处右击并选择

“粘贴”命令 。  

  3.在 Excel 软件中，将刚刚粘贴下来的表格再次选中，同样是右击执行“复

制”命令 。  

  4.在空白单元格处再次右击并执行“选择性粘贴”命令，同时勾选上“转

置”复选框后点击“确定”按钮 。  

  5.此时，表格中的行列内容已经互换，将完成后的 Excel 表格选中，并粘贴

到 Word 中，基本操作即告完成 。  

  6.最后，别忘了删除掉 Word 中的原有表格。至此，所有工作正式完成 

周元俊 

http://baike.baidu.com/view/1689.htm
http://192.168.0.6:8080/vdocument/base/docbaseview.jsp?id=402880861efd495c011f41bfa42601c4
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【边走边悟】 

一支铅笔的原则 

铅笔即将被装箱运去，制造者很不放心，把它带到一旁说：“在进入这个世

界之前，我有 5 句话要告诉你，如果你能记住这些话，就会成为最好的铅笔。” 

1、你将来能做很多大事，但是有一个前提，就是你不能盲目自由，你要允

许自己被一只手握住。 

2、你可能经常会感受到刀削般的疼痛，但这些痛苦都是必须的，它会使你

成为一只更好的铅笔。 

3、不要过于固执，要承认你所犯的任何错误，并勇于改正它。 

4、不管穿上什么样的外衣，你都要清楚一点，你最重要的部分总是在里面。 

5、在你走过的任何地方，都必须留下不可磨灭的痕迹，不管是什么状态，

你必须写下去。要记住，生活永远不会毫无意义。 

赵晓莹（荐） 

 

【财税资讯】 

销售旧设备 增值税减免政策有变 

就在纳税人等待已久的增值税转型改革开始实施时，有关增值税一般纳税人

销售使用过的固定资产能否继续享受减免税优惠政策的话题引发各方面关注。这

里需要提醒注意的是，所谓已使用过的固定资产，是指纳税人根据财务会计制度

已经计提折旧的固定资产。 

从企业的财务会计角度看，现行企业会计准则对企业发生固定资产出售、转

让、报废或毁损时，要求将处置收入扣除其账面价值和相关税费后的差额计入当

期损益。现行企业会计制度对企业固定资产的购建、出售、清理、报废和内部转

移等，要求办理会计手续，并要求设置固定资产明细账，或者固定资产卡片进行

明细核算；企业的固定资产应当在期末时按照账面价值与可收回金额孰低计量，

对可收回金额低于账面价值的差额，应当计提固定资产减值准备。 

增值税转型之前，增值税一般纳税人销售使用过的固定资产可以享受免征增
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值税优惠的政策依据有：原增值税暂行条例规定单位和个人经营者销售自己使用

过的物可以免缴增值税。这里自己使用过的物品，根据原增值税暂行条例实施细

则的规定，是指除游艇、摩托车、应征消费税的汽车以外的货物。同时，在《关

于增值税、营业税若干政策规定的通知》（财税［1994］26 号）第十条对增值税

一般纳税人销售自己使用过的其他属于货物的固定资产暂免征收增值税的规定

中，“使用过的其他属于货物的的固定资产”必须符合国家税务总局印发的《增

值税问题解答之一》（国税函发［1995］288 号）第十条的规定，即必须同时具

备以下几个条件：一是属于企业固定资产目录所列货物；二是企业按固定资产管

理，并确已使用过的货物；三是销售价格不超过其原值的货物。对不同时具备上

述条件的，无论会计制度规定如何核算，均应按规定征收增值税。 

增值税转型之前，增值税一般纳税人销售使用过的固定资产可以享受减征增

值税优惠的政策依据有：《财政部、国家税务总局关于旧货和旧机动车的增值税

政策的通知》（财税［2002］第 29 号）有关旧货和旧机动车的增值税政策明确如

下：自 2002 年 1 月 1 日起，纳税人销售旧货（包括旧货经营单位销售旧货和纳

税人销售自己使用过的固定资产），无论其是增值税一般纳税人或小规模纳税人，

也无论其是否为批准认定的旧货调剂试点单位，一律按 4%的征收率减半征收增

值税，不得抵扣进项税额；纳税人销售自己使用过的属于应征消费税的机动车、

摩托车和游艇，售价超过原值的，按 4%的征收率减半征收增值税，售价未超过

原值的免征增值税。 

增值税转型之后，增值税一般纳税人销售使用过的固定资产不再享受减免增

值税优惠。因为《财政部、国家税务总局关于全国实施增值税转型改革若干问题

的通知》（财税［2008］170 号）第四条已经明确规定，自 2009 年 1 月 1 日起，

纳税人销售自己使用过的固定资产应区分不同情形征收增值税：一是销售自己使

用过的 2009 年 1 月 1 日以后购进或者自制的固定资产，按照适用税率征收增值

税；二是 2008 年 12 月 31 日以前未纳入扩大增值税抵扣范围试点的纳税人，销

售自己使用过的 2008 年 12 月 31 日以前购进或者自制的固定资产，按照 4%征收

率减半征收增值税；三是 2008 年 12 月 31 日以前已纳入扩大增值税抵扣范围试

点的纳税人，销售自己使用过的在本地区扩大增值税抵扣范围试点以前购进或者

自制的固定资产，按照 4%征收率减半征收增值税；销售自己使用过的在本地区
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扩大增值税抵扣范围试点以后购进或者自制的固定资产，按照适用税率征收增值

税。同时，财税［2008］170 号文的第六条也规定纳税人发生增值税暂行条例实

施细则第四条规定固定资产视同销售行为，对已使用过的固定资产无法确定销售

额的，以固定资产净值为销售额。 

试举例说明：某企业为扩大增值税抵扣范围试点外的增值税一般纳税人，由

于深受世界金融风暴影响而处于半停毕状态，拟将闲置堆放在生产车间的一批已

使用过的机器设备 200 万元（账面原值 220 万元）出售，以盘活流动资金，等待

时机东山再起。该业务要是发生在增值税转型之前，机器设备属于企业固定资产

目录所列货物，已被列入固定资产管理并确已使用过，按评估价值 200 万元的

9.5 折出售，销售价格不超过其原值可享受免征增值税 3.8 万元（200×0.95×

2%=3.8）优惠。增值税转型之后，企业购进的机器设备 220 万元为含税销售价

格，换算成不含税销售价格为 188.03 万元，这里不考虑安装费用等相关因素，

换算公式为 220÷（1+17%）=188.03 万元，乘以 17%税率可得出其抵扣的进项

税额 31.97 万元。要是企业也按评估价值 168.03 万元，这里已扣除原型之后不应

并入固定资产原值的，进项税额 31.97 万元的 9.5 折即 159.62 万元出售机器设备，

虽然销售价格不超过其原值，同样不能享受免征增值税 3.19 万元（159.62×

2%=3.19），而是必须按照财税［2008］170 号文第四条的规定计算缴纳增值税，

要是属于销售自己使用过的 2009 年 1 月 1 日以后购进或者自制的固定资产，按

照适用税率征收增值税 27.135 万元（159.62×17%=27.135）；要是属于销售自己

使用过的 2008 年 12 月 31 日以前购进或者自制的固定资产，按照 4%征收率减半

征收增值税 3.19 万元（159.62×2%=3.19）。 

众垚咨询部荐 


